
COMUNE DI CUMIANA 

 

CITTA’ METROPOLITANA DI TORINO  
_____________ 

 

VERBALE DI  DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.30 

 
OGGETTO: 
SURROGA COMPONENTE COMMISSIONI CONSILIARI CONSULTIVE. 

 
L’anno duemilaventicinque addì diciassette del mese di luglio alle ore ventuno e minuti zero 

nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco, ai sensi dell’art. 50 del D.Lgs. 267 del 
18.8.2000, con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta 
Straordinaria pubblica di prima convocazione nelle persone dei Signori Consiglieri: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. COSTELLI Roberto - Presidente  Sì 
2. FERRERO Marina - Vice Sindaco Sì 
3. GIORDA Egidio - Consigliere  Sì 
4. MORELLI Laura - Consigliere  Giust. 
5. POGGIO Paolo - Consigliere  Sì 
6. DAGHERO Claudio - Consigliere  Sì 
7. MANNA Silvio - Consigliere  Sì 
8. CARELLO Annarosa - Consigliere  Sì 
9. ROGGERO Giorgio - Consigliere  Sì 
10. FOIETTA Paolo - Consigliere  Sì 
11. BACCEGA GIOIA - Consigliere  Sì 
12. MO Diego - Consigliere  Giust. 
13. BORINATO Loredana - Consigliere  Sì 
  

Totale Presenti: 11 
Totale Assenti: 2 

 
Assiste l’adunanza il Segretario Comunale  PULIATTI DANILO il quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor COSTELLI Roberto nella sua qualità di 

Presidente assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
OGGETTO: 
SURROGA COMPONENTE COMMISSIONI CONSILIARI CONSULTIVE. 
 
CONSIDERATO che a seguito della presentazione in data 11/07/2025, prot. n. 0010746, delle 
dimissioni della Consigliera Chicco Arianna dalla carica di Consigliere Comunale, occorre procedere 
alla modifica e nomina dei nuovi componenti delle Commissioni Consiliari Consultive che 
andranno a sostituire la Consigliera dimissionaria;  

DATO ATTO che, in base al Regolamento del Consiglio Comunale e delle Commissioni Consiliari, 
approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 9 del 27 febbraio 2018, le Commissioni 
Consiliari sono organi interni del Consiglio Comunale e sono composte, con criteri proporzionali, 
solo da consiglieri comunali assicurando la presenza di almeno un rappresentante per ogni gruppo 
consiliare;  

CONSIDERATO che, in base a quanto disposto dal sopra citato regolamento, essendo i Gruppi 
Consiliari n. 2, le Commissioni devono essere composte da n. 7 componenti per rispettare il 
criterio proporzionale;  

DATO ATTO che i Gruppi Consiliari risultano essere n. 2, si ritiene pertanto di nominare per ogni 
Commissione: n. 4 componenti per il Gruppo “Noi per Cumiana”, n. 3 componenti per il Gruppo 
“Cumiana Futura”;  

CONSIDERATO che le Commissioni sono nominate su designazione dei capigruppo consiliari; 

PRESO ATTO che con Deliberazione del Consiglio comunale n. 29 in data odierna la Consigliera 
dimissionaria Sig.ra Chicco Arianna è stata sostituita dalla Consigliera Baccega Gioia;  

VISTO che in data 17/07/2025 ns. prot. n. 0011051 è pervenuta la proposta del Capogruppo di 
minoranza che propone di: 
 
- sostituire la Consigliera Sig.ra Loredana Borinato con la Sig.ra Gioia Baccega nella 1^ 
commissione: “Urbanistica ed edilizia privata, lavori pubblici, territorio, ecologia ed ambiente, 
transizione energetica e digitale” rimane invariata; 
 
- surrogare la Consigliera dimissionaria Sig.ra Chicco con la Sig.ra Gioia Baccega nella 2^ 
Commissione: “Attività  e servizi scolastici ed educativi, cultura, sport, politiche sociali e salute, 
pari opportunità, politiche di genere, partecipazione, frazioni e borgate”; 
 
- surrogare la Consigliera dimissionaria Sig.ra Chicco con la Sig.ra Loredana Borinato nella 3^ 
Commissione: “Bilancio, finanze, tributi, patrimonio, personale, attività economiche e produttive”; 
 
- surrogare la Consigliera dimissionaria Sig.ra Chicco con la Sig.ra Gioia Baccega nella Commissione 
Consultiva Comunale per l’Agricoltura e le Foreste; 

PRESA IN CONSIDERAZIONE la proposta di cui sopra; 

PRESA IN ESAME la nuova formazione delle Commissioni Consiliari n. 1, 2 e n. 3 e della 
Commissione Consultiva Comunale per l’Agricoltura e le Foreste; 



DATO ATTO che gli interventi espressi dai presenti sono stati registrati e sono conservati su idoneo 
supporto informatico in locali idoneamente protetti e sono a disposizione degli interessati che ne 
richiedano copia;  

ACQUISITO il parere favorevole, in ordine alla regolarità amministrativa, reso dal Responsabile ai 
sensi dell’articolo n. 49, comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, allegato all’atto originale;  

Con voti espressi in forma palese, Consiglieri presenti n. 10, votanti n. 10, favorevoli n. 10, astenuti 
n. 0, contrari n. 0;  

DELIBERA 

Di richiamare la premessa a far parte integrante e sostanziale del presente dispositivo;  

di dare atto che con Deliberazione del Consiglio comunale n. 29 in data odierna la Consigliera 
dimissionaria Sig.ra Chicco Arianna è stata sostituita dalla Consigliera Baccega Gioia;  

di effettuare le seguenti sostituzioni e surrogazioni: 
 
- sostituire la Consigliera Sig.ra Loredana Borinato con la Sig.ra Gioia Baccega nella 1^ 
commissione: “Urbanistica ed edilizia privata, lavori pubblici, territorio, ecologia ed ambiente, 
transizione energetica e digitale” rimane invariata; 
 
- surrogare la Consigliera dimissionaria Sig.ra Chicco con la Sig.ra Gioia Baccega nella 2^ 
Commissione: “Attività  e servizi scolastici ed educativi, cultura, sport, politiche sociali e salute, 
pari opportunità, politiche di genere, partecipazione, frazioni e borgate”; 
 
- surrogare la Consigliera dimissionaria Sig.ra Chicco con la Sig.ra Loredana Borinato nella 3^ 
Commissione: “Bilancio, finanze, tributi, patrimonio, personale, attività economiche e produttive”; 
 
- surrogare la Consigliera dimissionaria Sig.ra Chicco con la Sig.ra Gioia Baccega nella Commissione 
Consultiva Comunale per l’Agricoltura e le Foreste; 

 
di approvare la proposta di modifica della composizione delle Commissioni comunali come sopra 
specificato; 

di dare atto che si provvederà all’erogazione del gettone di presenza ai sensi di legge.  

Con altra successiva votazione, Consiglieri presenti n. 11, votanti n. 11, favorevoli n. 11, astenuti n. 
0, contrari n. 0;  

DELIBERA 

di dichiarare la presente immediatamente eseguibile ai sensi dell’articolo 134, comma 4, del D. 
Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 

 
 



 
 
C.C.n.  30 DEL 17/07/2025 
 
 

Del che si è redatto il presente verbale 
 
 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 
COSTELLI Roberto 

 
 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 
PULIATTI DANILO 

 

 


